

Позиція Міністерства оборони України
щодо проєкту Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про
основи національного спротиву“ та деяких інших законів України щодо
вдосконалення засад функціонування добровольчих формувань територіальних
громад”
(реєстр.№ 10076)

Проєкт Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про основи національного спротиву” та деяких інших законів України щодо вдосконалення засад функціонування добровольчих формувань територіальних громад” (далі – Законопроєкт № 10076) не підтримується Міністерством оборони України з огляду на таке.

Міністерство оборони України вважає, що Законопроєкт № 10076 дублює положення чинних спеціальних нормативно-правових актів, якими унормовано правовідносини у сфері зберігання та застосування зброї добровольчими формуваннями територіальних громад (далі – ДФТГ). Окрім того, запропоновані зміни обумовлюють ризик недотримання державного контролю з боку військових частин Сил територіальної оборони Збройних Сил України за обліком та переданням зброї, а також формують передумови для утворення приватних військових компаній на території України.

ДФТГ не мають статусу юридичної особи (відокремленого підрозділу без статусу юридичної особи), а тому не можуть отримувати у розпорядження будь-яке військове майно, у тому числі зброю, на праві оперативного управління. Закріплення зброї та іншого майна за членами ДФТГ здійснюється у індивідуальному порядку та обліковується у військовій частині, якій таке ДФТГ підпорядковано.

Розробник пропонує внести зміни до преамбули Статуту внутрішньої служби Збройних Сил України (далі - Статут), де вважає за необхідне закріпити, що положення Статуту поширюються на ДФТГ під час участі у підготовці та виконання ними завдань територіальної оборони.

Разом з тим, частиною третьою статті 9 Закону України “Про основи національного спротиву” та пункту 2 Контракту добровольця територіальної оборони, затвердженого наказом Міністерства оборони України від 07.03.2022



№ 84, визначено, що на громадян України, зарахованих до складу ДФТГ, під час участі у підготовці та виконанні завдань територіальної оборони, поширюється дія статутів Збройних Сил України.

Повторне дублювання законодавчої норми, яка вже закріплена у спеціальних нормах законодавства, які регулюють діяльність ДФТГ, є недоцільним.

Міністр оборони України

Рустем УМЄРОВ